
 
 
Faktablad – Undersökning bland föräldrar med barn mellan 13-17 år 
 
Norstat har på uppdrag av IQ genomfört en undersökning bland 2 927 föräldrar med hemmavarande 
barn mellan 13-17 år. Undersökningen genomfördes under perioden 22 mars – 10 april 2017 via en 
webbpanel. 
 
1. Tror du att det är vanligt att tonåringar under 18 år dricker alkohol? (Andel som svarat Ja, 
väldigt vanligt och Ja, ganska vanligt) 
Län   Procent  Antal svarande 
Västerbottens län  88 procent  104 
Jämtlands län   86 procent    64 
Skåne län   83 procent  221 
Gotlands län   83 procent    29 
Norrbottens län  81 procent    78 
Uppsala län   80 procent  176 
Värmlands län   80 procent  121 
Kalmar län   80 procent  118 
Västra Götalands län  79 procent  221 
Örebro län   79 procent  169 
Genomsnitt, riket  79 procent  2 927 
Gävleborgs län  79 procent  133 
Hallands län   79 procent  157 
Blekinge län   77 procent    87 
Dalarnas län   77 procent  112 
Västernorrlands län  77 procent  134 
Stockholms län  77 procent  225 
Södermanlands län  77 procent  152 
Västmanlands län  77 procent  135 
Östergötlands län  76 procent  215 
Jönköpings län  76 procent  190 
Kronobergs län  74 procent    86 
 
2. Tror du att det är vanligt att ditt/dina tonårsbarn dricker alkohol? (Andel som svarat Ja, 
väldigt vanligt och Ja, ganska vanligt) 
Län   Procent  Antal svarande 
Gotlands län   17 procent    29 
Örebro län   12 procent  169 
Västra Götalands län  11 procent  221 
Hallands län   10 procent  157 
Jämtlands län       9 procent    64 
Jönköpings län    9 procent  190 
Kronobergs län    9 procent    86 
Genomsnitt, riket    9 procent  2 927 
Stockholms län    8 procent  225 
Skåne län     8 procent  221 
Värmlands län       8 procent  121 
Kalmar län     8 procent  118 
Västerbottens län    7 procent  104 
Uppsala län     7 procent  176 
Gävleborgs län    7 procent  133 
Södermanlands län    7 procent  152 
Östergötlands län    6 procent  215 
Norrbottens län     6 procent    78 
Blekinge län        5 procent    87 



Dalarnas län        4 procent  112 
Västernorrlands län     4 procent  134 
Västmanlands län     4 procent  135 
 
3. Är du orolig för att ditt/dina tonårsbarn ska råka illa ut på grund av alkohol? (Andel som 
svarat Ja, väldigt orolig och Ja, ganska orolig) 
Län   Procent  Antal svarande 
Jämtlands län     66 procent    64 
Norrbottens län   64 procent    78 
Västra Götalands län   61 procent  221 
Kronobergs län   60 procent    86 
Stockholms län   60 procent  225 
Hallands län    60 procent  157 
Dalarnas län    59 procent  112 
Kalmar län    59 procent  118 
Östergötlands län   59 procent  215 
Genomsnitt, riket   58 procent  2 927 
Örebro län    57 procent  169 
Värmlands län     57 procent  121 
Västernorrlands län   56 procent  134 
Skåne län    56 procent  221 
Västerbottens län   55 procent  104 
Uppsala län    55 procent  176 
Blekinge län    53 procent    87 
Jönköpings län   53 procent  190 
Gävleborgs län   53 procent  133 
Södermanlands län   50 procent  152 
Västmanlands län   49 procent  135 
Gotlands län    41 procent    29 
 
4. Tror du att det är vanligt att tonåringar under 18 år dricker alkohol i samband med valborg? 
(Andel som svarat Ja, väldigt vanligt och Ja, ganska vanligt) 
Län   Procent  Antal svarande 
Uppsala län    92 procent  176 
Jämtlands län    88 procent    64 
Västernorrlands län   87 procent  134 
Gotlands län    87 procent    29 
Örebro län    86 procent  169 
Gävleborgs län   86 procent  133 
Norrbottens län   86 procent    78 
Stockholms län   84 procent  225 
Västerbottens län   83 procent  104 
Skåne län    83 procent  221 
Kalmar län    83 procent  118 
Genomsnitt, riket   83 procent  2 927 
Dalarnas län    83 procent  112 
Östergötlands län   83 procent  215 
Värmlands län    82 procent  121 
Västra Götalands län   81 procent  221 
Blekinge län    80 procent    87 
Västmanlands län   78 procent  135 
Hallands län    78 procent  157 
Södermanlands län   77 procent  152 
Jönköpings län   76 procent  190 
Kronobergs län   66 procent    86 
 
 
 
 



5. Är du orolig att ditt/dina tonårsbarn ska dricka alkohol i samband med valborg? (Andel som 
svarat Ja, väldigt orolig och Ja, ganska orolig) 
Län   Procent  Antal svarande 
Kalmar län    44 procent  118 
Jämtlands län    42 procent    64 
Västra Götalands län   41 procent  221 
Örebro län    40 procent  169 
Hallands län    37 procent  157 
Stockholms län   37 procent  225 
Uppsala län    35 procent  176 
Jönköpings län   35 procent  190 
Genomsnitt, riket   35 procent  2 927 
Skåne län    34 procent  221 
Dalarnas län    34 procent  112 
Östergötlands län   34 procent  215 
Värmlands län    34 procent  121 
Kronobergs län   31 procent    86 
Gävleborgs län   31 procent  133 
Västerbottens län   30 procent  104 
Västernorrlands län   30 procent  134 
Södermanlands län   30 procent  152 
Blekinge län    28 procent    87 
Västmanlands län   27 procent  135 
Gotlands län    24 procent    29 
Norrbottens län   23 procent    78 
 
6. Skulle du vilja att det arrangerades fler alkoholfria aktiviteter för tonåringar under 18 år på 
orten där du bor i samband med valborg? (Andel som svarat Ja) 
Län   Procent  Antal svarande 
Västernorrlands län   79 procent  134 
Värmlands län    79 procent  121 
Gävleborgs län   78 procent  133 
Jämtlands län    78 procent    64 
Uppsala län    75 procent  176 
Södermanlands län   74 procent  152 
Jönköpings län   74 procent  190 
Kalmar län    74 procent  118 
Norrbottens län   73 procent    78 
Stockholms län   73 procent  225 
Västmanlands län   73 procent  135 
Östergötlands län   73 procent  215 
Gotlands län    72 procent    29 
Örebro län    72 procent  169 
Genomsnitt, riket   71 procent  2 927 
Dalarnas län    70 procent  112 
Västerbottens län   69 procent  104 
Skåne län    67 procent  221 
Västra Götalands län   66 procent  221 
Blekinge län    64 procent    87 
Hallands län    59 procent  157 
Kronobergs län   58 procent    86 
 
För ytterligare information:  
Juan-Pablo Roa, vd IQ, 0709-79 58 55, e-post: juan-pablo@iq.se.  
 
Pressbild: http://www.iq.se/sv/press/pressbilder  
__________________________________________________________________________ 
IQ är en organisation som verkar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. IQs verksamhet består av kommunikationsinsatser, 
rapporter och undersökningar inom aktuella alkoholfrågor samt ett rikstäckande nätverk av aktörer inom alkoholområdet. IQ är 
ett fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se.   
 


